
03/07/2025

Ενημέρωση για τις Εφαρμογές “Ψηφιακή Ενορία” 
και “Ψηφιακή Μητρόπολη” από το Ι.Π.Ε. στην 
Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιωνίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Με την ευλογία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β’, Προέδρου του Ιδρύματος 
Ποιμαντικής Επιμορφώσεως (Ι.Π.Ε.), την Τετάρτη 2 Ιουλίου 
2025, πραγματοποιήθηκε ενημέρωση από το Ι.Π.Ε για τις 
ψηφιακές εφαρμογές που είναι εγκατεστημένες τους 
ηλεκτρονικούς υπολογιστές που είχαν στο πλαίσιο της 
Ιερατικής Σύναξης της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας, Νέας 
Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος, στο Συνεδριακό 
Κέντρο της Μητροπόλεως.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γαβριήλ, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Ι.Π.Ε., εξέφρασε τη διαρκή μέριμνά του για την επιμόρφωση του κλήρου και 
την ενίσχυση της ποιμαντικής διακονίας με τη βοήθεια των νέων τεχνολογιών, 
επισημαίνοντας τη σημασία της ψηφιακής αναβάθμισης των διοικητικών 
υπηρεσιών της τοπικής Εκκλησίας.

Τον συντονισμό της σύναξης ανέλαβε ο Αρχιμανδρίτης Ηλίας Καρατζάς. Ο 
Διευθυντής του Ι.Π.Ε., Αρχιμανδρίτης Θεολόγος Αλεξανδράκης μεταφέροντας τις 
ευχές του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερωνύμου Β , ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Γαβριήλ για 
την πρόσκληση και τη φιλοξενία στην Ιερατική Σύναξη, καθώς και τον π. Ηλία για 
την ανταπόκριση και τη γόνιμη συνεργασία με το Ίδρυμα Ποιμαντικής 
Επιμορφώσεως.

Στη συνέχεια, παρουσίασε τις εφαρμογές «Ψηφιακή Ενορία» και «Ψηφιακή 
Μητρόπολη», οι οποίες έχουν σχεδιαστεί ειδικά για να καλύπτουν τις πραγματικές 
διοικητικές ανάγκες των Ιερών Μητροπόλεων και των ενοριών. Οι εφαρμογές 
αυτές είναι εγκατεστημένες στους υπολογιστές που είχαν διανεμηθεί το 
προηγούμενο διάστημα σε περισσότερους από 4.000 κληρικούς σε ολόκληρη την 
ελληνική επικράτεια, στο πλαίσιο του έργου του Ι.Π.Ε. για την ενίσχυση της 
εκκλησιαστικής διοίκησης με ψηφιακά εργαλεία και στοχεύουν στην αναβάθμιση 
της διοικητικής λειτουργίας, την ορθολογική διαχείριση των εκκλησιαστικών 
δεδομένων και την αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση των πιστών με τη χρήση 
σύγχρονων ψηφιακών εργαλείων.

Παράλληλα, ενημέρωσε τους κληρικούς για τις νέες θεματικές ενότητες ψηφιακών 
δεξιοτήτων που θα υλοποιηθούν το προσεχές διάστημα (2025–2028), οι οποίες 
περιλαμβάνουν βασικό ψηφιακό εγγραμματισμό,, αξιοποίηση ψηφιακών εργαλείων 
στη διοίκηση των ενοριών, κυβερνοασφάλεια και προστασία δεδομένων, χρήση 
τεχνολογίας για την ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς, καθώς και την 
άσκηση της ποιμαντικής στον ψηφιακό χώρο.

Η Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιωνίας, με τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη της, 
ανταποκρίνεται στις ανάγκες της εποχής, με όραμα και συνέπεια, ενισχύοντας 
ουσιαστικά το έργο του Ι.Π.Ε. για μια Εκκλησία σύγχρονη, με ρίζες στην Πατερική 
παράδοση.


